



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 5 24 марта 2022 года

Распространяется бесплатно

10 ЛЕТ В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

Дворец культуры «Свободный» отмечает свой юбилей

Дворец культуры «Свободный», уютно расположившийся на площади городка, со стороны кажется величавым островком спокойствия, но стоит войти в его двери, моментально погружаешься в атмосферу творческой суеты, вдохновения, праздника и красоты.

Дворец культуры «Свободный» - единственное учреждение культуры в городском округе. Согласно исторической справке оно имеет более чем полувековую историю. Новейшую страницу в истории учреждения культуры открыли в 2012 году, после передачи объекта в муниципальную собственность. В этом году Дворец культуры «Свободный» отмечает свой юбилей - 10 лет!

В год Дворец культуры проводит более 500 мероприятий, этот напряжённый ритм не каждому по плечу. За спиной - взлёты, победы и твор-

ческие достижения, впереди – новые горизонты и покорение новых вершин творчества, сохранение и укрепление традиций, заложенных предыдущими поколениями.

Деятельность Дворца культуры «Свободный» разнообразна и многолика. Основные направления работы - это работа с детьми и подростками, организация досуговой деятельности молодёжи, работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов, организация семейного досуга, возрождение и сохранение традиционной народной культуры, духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения, организация и проведение мероприятий.

Общегородские мероприятия – самые массовые, собирающие наибольшее количество зрителей. Больше всего жители традиционно

собираются на мероприятия, посвящённые Дню Победы в Великой Отечественной войне, празднование Дня образования городского округа ЗАТО Свободный, народные гуляния на Масленицу, КВН, фестиваль «Город талантов» и многие другие.

Достигнутые успехи в разносторонней деятельности Дворца культуры «Свободный» - результат дружной комплексной работы всех сотрудников учреждения. Коллектив находится в постоянном творческом поиске.

«Ваш отдых - наша работа», - это девиз, с которым коллектив Дворца культуры «Свободный» уверенно продолжает идти вперёд. С 2010 года и по настоящее время возглавляет этот коллектив Рашидхан Газимагомедович Хизуев, который сегодня поздравляет коллег.

Уважаемые работники культуры!

Вы служите благородной цели эстетического и нравственного воспитания жителей городского округа ЗАТО Свободный. Бережно сохраняя традиции, насыщаете культурную жизнь муниципалитета новыми красками, с честью представляете свои творческие успехи и за его пределами. Привнося в наш мир красоту и гармонию, вы объединяете силы свободчан для добрых дел во имя родного города. Достижения работников культуры в области искусств, литературы, народного творчества – это достояние, которым гордимся мы, и будут гордиться наши потомки!

От души поздравляю вас с праздником! Желаю неиссякаемой энергии, профессионального роста, благополучия и удачи в реализации всех намеченных планов!

*Директор Дворца культуры «Свободный»
Рашидхан ХИЗУЕВ*



«Крымская весна»

18 марта в Екатеринбурге отметили восьмую годовщину возвращения Крыма в состав России. Митинг в этом году был приурочен к событиям в Донбассе. Делегация городского округа ЗАТО Свободный во главе с заместителем председателя Думы Рашидханом Хизуевым также приехала поддержать президента Российской Федерации Владимира Путина. Митинг проходил в Историческом сквере. По данным ГУ МВД по Свердловской области, участие в нём приняло 12 100 человек. Люди разного возраста, разного социального статуса: от студентов до пенсионеров и от сотрудников компаний до депутатов

и представителей различных бюджетных учреждений. Мероприятие открыл глава региона Евгений Куйвашев, который отметил, что «наша область всегда будет поддерживать созидательные начинания».

- Наша страна стоит перед очень важным рубежом. Только сплочённость позволит нам преодолеть все трудности с гордо поднятой головой. За свободу, за Отечество! - сказал Евгений Владимирович.

На митинге было множество флагов разных размеров. В том числе и новая символика: полотнище зелёной расцветки с большой белой буквой Z на нём. Было среди флагов

и знамя городского округа ЗАТО Свободный.

- Сегодня мы приехали поддержать нашу страну, нашего президента, наших ребят, которые исполняют свой воинский долг в непростых условиях, - рассказал Рашидхан Хизуев, - мы за Мир, за Россию, за Президента!

В сопровождении ансамбля песни и пляски Центрального военного округа для участников митинга спел Вадим Самойлов (экс-солист группы «Агата Кристи»). Одновременно с митингом-концертом в Екатеринбурге прошёл автопробег, завершившийся на площади 1905 года.



◆ На страже здоровья

РОЖАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

Врачи городской больницы ЗАТО Свободный рекомендуют осознанно подходить к вопросу материнства

Тысячи женщин, живущих в Свердловской области, сейчас ждут ребёнка, и только в нашем регионе за минувший год появилось около 43 000 человек. Всё это в мире, где уже 2 года продолжается пандемия COVID-19. А ведь если заболит будущая мама, под угрозой может оказаться не только её жизнь, но и нормальное развитие плода. К счастью, за прошедшие долгие месяцы врачи и учёные собрали достаточно информации, чтобы, с одной стороны, предостеречь женщин, а с другой — надёжно успокоить. В последнее время с такой щепетильной темой, как вакцинация, сталкивается каждая беременная женщина. И врач акушер-гинеколог городской больницы ЗАТО Свободный Наталья Корчагина однозначно отвечает, что

прививаться беременным нужно!

- За последние две недели мы потеряли несколько малышей на разных сроках беременности, от 5 до 30 недель, - рассказывает врач акушер-гинеколог Наталья Корчагина, - *мы это связываем с распространением новой коронавирусной инфекции, с её вспышкой. Уважаемые беременные женщины или девушки, планирующие беременность, убедительно вас просим пройти прегравидарную подготовку заранее и обязательно вакцинироваться от новой коронавирусной инфекции ради вашего здоровья и здоровья будущего малыша. Пожалуйста, соблюдайте масочный режим и режим разумной самоизоляции, места массо-*

вого скопления людей посещайте только по необходимости. Будьте здоровы! Мы будем рады, если вы придёте к нам вставать на учёт. Мы вас ждём.

По словам врачей в городской больнице ЗАТО Свободный созданы все условия для тщательного ведения беременности. Здесь можно сдать все необходимые анализы, бесплатно пройти УЗИ, и не сомневаться в действиях врача, ведь контроль беременных сейчас трёхуровневый.

- Все беременные женщины вносятся в программу «Аист», - говорит главный врач городской больницы ЗАТО Свободный Елена Саломатина, - *приложение рассчитано на то, чтобы каждая женщина была под контролем, чтобы необхо-*



димые при беременности анализы она сдавала вовремя. Если по каким-то причинам она этого не сделала, её фамилия загорается другим цветом, и тогда на пациентку уже обращают внимание и Перинатальный центр города Екатеринбург, и Межмуниципальный центр «Аист» подсказывает не только пациентке о предстоящих анализах, но и доктору. Таким образом, беременная женщина под контролем с трёх сторон.

Подводя итог, можно смело сказать, что в городской больнице ЗАТО Свободный созданы все условия для подготовки к беременности и её ведению. К слову, узнать свой ВИЧ статус и группу крови здесь могут и будущие папы. Также в стенах медицинского учреждения будущие родители могут получить консультацию психолога и юриста, если в этом есть необходимость.

**Подготовила
Марина ТОРОПОВА.**

◆ Короткие новости

Социально значимые услуги

Сообщаем, что на территории Российской Федерации реализуется проект перевода массовых социально значимых услуг в электронный формат (далее – Проект).

В целях предоставления в электронном виде региональных массовых социально значимых услуг (сервисов) с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (далее - Единый портал) в 2021 году обеспечен вывод интерактивных форм по государственными и муниципальными услугам (48 услуг первой очереди, 17 услуг второй очереди, 13 услуг третьей очереди), в городском округе ЗАТО Свободный это следующие услуги:

№	Наименование муниципальной услуги
Услуги первой очереди	
1.	Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение.
2.	Выдача разрешений на установку рекламных конструкций.
3.	Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения.
4.	Организация отдыха детей в каникулярное время
5.	Назначение и выплата компенсации расходов по оплате жилого помещения, в том числе оплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг отдельным категориям граждан
6.	Предоставление субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг
Услуги второй очереди	
7.	Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях
8.	Предоставление жилого помещения по договору социального найма
Услуги третьей очереди	
9.	Постановка на учет и направление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования
10.	Прием заявлений о зачислении в государственные и муниципальные образовательные организации субъектов Российской Федерации, реализующие программы общего образования

В 2022 году работа по переводу массовых социально значимых услуг будет продолжена с учетом решений, принятых протоколом президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 10 декабря 2021 года № 44.

Вышеуказанные мероприятия направлены на повышение доступности получения муниципальных услуг.

Миру нужен Мир!

Недавно городской округ ЗАТО Свободный принял участие во Всероссийской хоровой акции «ЗаМир». В период с 3 по 5 марта хоровые коллективы всей страны исполнили песню «Хотят ли русские войны». Детей из Свободного включили в общее видео, которое представлено на различных интернет-платформах, а также эфирах телевидения. #ЗаПрезидента #СвоихНеБросаем #РусскаяВесна.



Автопробег «За мир»

20 марта свободчане приняли участие в автопробеге «За мир», который прошёл в Верхней Салде, в поддержку российских военных, участвующих в спецоперации. В автоколонну вошли более 60 автомобилей, украшенных флагами с триколором и наклейками «Своих не бросаем». По пути следования акции проезжающие мимо машины активно поддерживали патриотическую колонну звуковыми автомобильными сигналами.



Историческая правда

5 марта в 9-В и 11-А классах школы № 25 учитель истории и обществознания Екатерина Огородникова провела классный час «Историческая правда», разработанный Институтом воспитания. Целью классного часа было знакомство обучающихся с вопросами, связанными с военной операцией на Украине. В ходе беседы у ребят возникло много вопросов, на которые разработчики классного часа дали подробные ответы. Также в рамках классного часа ученики познакомились с тем, как создаются и распространяются фейки, как проверить достоверную информацию, на какие источники ссылаться. Классные часы сайта открытыеуроки.рф помогают разобраться в большом количестве информации.



Отлов собак

Внимание, уважаемые жители ГО ЗАТО Свободный! 9 марта Администрация заключила муниципальный контракт с Обществом с ограниченной ответственностью «Эверест» на оказание услуг по отлову животных без владельцев, в том числе их транспортировку и передачу в приют для животных, а также возврат животных без владельцев на прежние места их обитания на территории ГО ЗАТО Свободный».

Во избежание неприятных инцидентов, администрация городского округа ЗАТО Свободный призывает жителей содержать своих питомцев на привязи, не допускать их появления в стаях бродячих собак, проводить выгул только на поводке, а также проводить стерилизацию (кастрацию) и своевременную вакцинацию. На территории муниципалитета в основном обитают животные, оставленные владельцами без присмотра. Заявки на отлов животных без владельцев принимаются в администрации (кабинет № 102), либо по электронной почте. Убедительная просьба о месте нахождения безнадзорных собак сообщить по телефонам: 8 (34345) 5-84-25, 8 (34345) 5-84-02.



◆ Городские подробности

Я выбираю жизнь

В школе № 25 прошла беседа на тему
«Профилактика подросткового суицида»

Проблема подросткового суицида является наиболее актуальной из всех проблем настоящего времени и не может не беспокоить современное общество, именно поэтому на прошлой неделе среди обучающихся школы №25 прошла беседа на тему «Профилактика подросткового суицида».

- На территории городского округа ЗАТО Свободный утверждена муниципальная программа по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних, куда включено мероприятие по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних. Поэтому сегодня прокуратора Верхней Салды и полиция городского округа ЗАТО Свободный совместно проводят такое мероприятие, - говорит помощник Верхнесалдинского город-

ского прокурора Ольга Клинушина, - со стороны прокуратуры подготовлена презентация об основных причинах и условиях, способствующих проявлению у несовершеннолетних суицидальных признаков, разъяснена ответственность, которая предусмотрена действующим законодательством об административных правонарушениях и уголовным кодексом РФ. Основной целью такого профилактического мероприятия является защита прав и интересов детей.

По словам помощника прокурора за последнее время в городском округе ЗАТО Свободный суицидальных случаи не зарегистрированы, и, тем не менее, такие профилактические беседы с детьми должны проводиться.

На этой встрече ребятам также



объяснили, что при возникновении любой сложной ситуации они могут получить консультативно-психологическую помощь, достаточно позвонить по телефону 8-800-2000-122. Школьники в этот день признались, что не смотря на то, что в их окружении нет людей с суицидальными наклонностями, беседа была познавательной.

Есть мнение, что специалистам школы необходимо также работать с родителями, чтобы вооружить их достаточным количеством знаний, чтобы они как можно более грамотно смогли оказать помощь своему ребенку, понять его и справиться с переживаниями.

Подготовила
Марина ТОРОПОВА.



Розовый слон



В весенние праздничные дни школьная фотостудия «Розовый слон» под руководством педагога Евгения Акшоланова организовала для женщин – медицинских работников профессиональную фотосессию. Акция «Будь собой» проводилась как раз для них, женщин, находящихся на работе, чтобы подчеркнуть невероятную красоту, женственность и очарование медиков.

Объявления

Начинается приём заявлений в лагерь
Уважаемые родители!

С 5 апреля начинается приём заявлений в летние оздоровительные организации (подача заявлений будет осуществляться через Портал Госуслуги (<http://www.gosuslugi.ru>) и портал образовательных услуг <https://zol-edu.egov66.ru/>, МФЦ «Мои документы»).

Подробности по телефону 8 (34345) 5-84-92.

ВНИМАНИЕ! ВАКАНСИЯ!

В администрацию городского округа ЗАТО Свободный
требуется:

специалист 1 категории
в подразделение правового обеспечения.
Обращаться по адресу: ул. Майского, 67,
тел. (34345) 5-84-55.

СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация ГО ЗАТО СВОБОДНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 624790, пгт. Свободный, ул. Майского, 67.

Тел./факс: (34345)58111, 58485.

E-mail: adm_zato_svobod@mail.ru

Отпечатано в ООО «Типография Нижнетагильская»,
622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81,
ИНН 6623119076. Тел. 8(3435) 49-90-99 nttip.ru

Время подписания в печать:
по графику - 15.00, фактически - 15.00
Заказ 9617. Тираж 100 экз.